

# 我市机构改革人员转隶工作 1月20日前基本完成

本报讯(记者 林伟 通讯员 詹婷) 昨天上午,我市召开市级机构改革人员转隶和部门“三定”工作业务培训班,贯彻落实党中央审核备案、省委省政府批准的市机构改革方案和全市机构改革动员大会精神,研究部署市级机构改革人员转隶和部门“三定”等重点工作。

转隶,是指按照机构改革方案的要求,将应划转的有关职责、机构、人员等,由一个部门划转到另一个部门,转变隶属关系,这是推进机构改革的实质性动作;“三定”,则是指按照统一的体例和审核审批程序,对各部门的主要职责、内设机构、人员编制和领导职数进行确定,这是实施改革方案的核心环节。

会议强调,“三定”规定是机构存在、履职和追责的重要依据,是落实优化协同高效原则的重要载体,是部门职责和机构编制的刚性约束。要充分论

证、科学设计部门内设机构、职能配置、人员编制配备,以法律法规为依据,将“最多跑一次”改革理念方法有机融合其中;要严格机构编制管理权限和程序,严禁越权审批,不得突破机构限额和编制总量,注重向改革要编制、向管理要编制、向信息技术要编制,在提升编制使用效率上下功夫。

会议同时要求,各有关部门要准确把握人员转隶和部门“三定”工作的重点环节和主要任务,坚持“先立后破、不立不破”,稳妥有序做好人员转隶工作;要坚持优化协同高效,把“三定”工作重心放在定职责上;要坚持综合设置、统筹协调,调整优化内设机构和人员编制;要坚持系统性、整体性,协同推进事业单位改革和综合执法改革。

根据相关工作部署,我市人员转隶工作将在1月20日前基本完成,“三定”规定制定将在3月31日前完成。

## 鄞州尝试“退红空间”改造 3个试点小区增加近400个停车位

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 胡成燕 林幼娟 文/摄) “从前车辆进出经常被乱停放的车辆堵住去路,改造后,车辆停放有序了,小区周边环境也好多了。”昨天上午,家住鄞州碧云天小区的张先生说。

张先生说的改造,是鄞州区综合行政执法局(城管局)市政部门对该小区门口“退红空间”进行的改造提升,施划了130个停车位,并引入第三方停车管理服务公司进行管理。

所谓“退红空间”,是指小区红线以内、围墙以外的区域。

记者走进改造后的碧云天小区“退红空间”停车场看到,统一施划的停车位、规范的行车路线、道路出入口智能化(视频识别)无感支付、封闭式停车管理,让“退红空间”的停车乱象彻底改观。

据了解,此次进行“退红空间”改造的除了碧云天小区外,还有钟盈新村和都市森林小区,这3个小区共增加近400个停车位。下一步,鄞州区综合行政执法局将在试点基础上,继续加大对小区“退红空间”的改造力度,今年计划对华泰剑桥、金湾华庭、金色水岸、文景街、百丈花园、兰亭绿源、新天地等小区周边“退红空间”进行改造提升。



碧云天小区“退红空间”停车场。

## “我最喜爱的习总书记的一句话” 宣讲比赛决赛举行 盲人作家陈效平 和留学生Negar获特别奖

本报讯(记者 石承承) 96.1分!盲人作家陈效平对自己坎坷经历和“奋斗史”的动情讲述,不仅赢得了评委的高分,更几次博得全场观众的如雷掌声。

昨天下午,16位选手参加了由市委宣传部主办的“我最喜爱的习总书记的一句话”宣讲比赛决赛,陈效平是第15个出场的。陈效平对自己过往的坎坷经历进行了动情讲述。曾经青春洋溢,拥有一份稳定工作,心怀作家梦的他,因眼底出血引发视网膜脱离,导致双目失明。在经历外人无法想象的挣扎后,他选择不放弃、不颓废,用耳朵代替眼睛“读书”“写作”,让自己的梦想在黑暗中发光。从2008年发表第一篇散文至今,他已经创作了350多万字的文学作品,获得70多个文学奖项,还捧回了中国民间文艺最高奖“山花奖”。

回忆过往的艰苦和坚持,陈效平一度哽咽,不少观众也潸然泪下。

真事、真情、真感,以至于类似的让人泪湿眼眶的场景,在持续两个多小时的比赛中屡屡出现——

一条只有寥寥几个字的短信“阿姨,我想你了”,让用全力帮助失足青年的选手感到欣慰,也对“把人民群众的小事当做自己的大事”有了更深的领悟;

来自使馆工作人员的一句“孩子,祖国派我接你回家”,上演现实版《战狼》,也让选手深刻感受到“只有国家发展强大,人民才能幸福和谐”这句话的分量,并坚定了“成功的维度,不取决于工作的高度,平凡的岗位也可以有家国情怀”的信念;

抵押婚房,将全部身家投入到农业发展中,选手用自己的实际行动践行“让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业”……

经过激烈角逐,盲人作家陈效平和来自宁波大学的伊朗留学生Negar获得本次比赛的特别奖。



## 我市打造环境执法最严城市 市环境监察支队全天候守卫城市环境

近年来,我市全力打造环境监管执法最严城市,对环境违法行为实施“零容忍”。为此,各级生态环境部门紧扣改善生态环境质量的执法初衷和推动经济绿色发展的执法目的,坚持高压严打态势,始终将环境执法工作作为主业狠抓不懈,通过严格监管,倒逼企业守法经营,推动企业提升环保管理水平。

宁波市环境监察支队承担了全市环境保护的执法与稽查任务,正是有了他们的全天候守卫,才有了宁波越来越蓝的天、越来越清的水。昨天,记者走进市环境监察支队,探访这群“环境卫士”。

在“蓝天保卫”“护水斩污”“清废净土”专项行动中,在中央、省级环保督察迎检工作中,市环境监察支队的执法人员克服困难,对各类企业污染防治措施的落实情况逐一细致查看,不错过每一个点位,敏锐捕捉每一处细节,让环境违法行为无处遁形。

为了解企业产排污关键节点的实际状况,盛夏季节,执法人员随带防暑药品,深入印染等耗热企业的生产车间一线,全程掌握污染物收集处置情况。

为深入探查海边、江边暗管偷排现象,执法人员不顾危险,对沿海滩涂、沿江污泥等重点区域进行排摸,经常出现鞋子深陷泥底无法取出的情况,穿鞋出门、光脚回家的场景对他们来说是家常便饭。

市环境监察支队副支队长耿青春告诉记者,在日常执法工作中,执法人员不分男女,全员上阵,无论是现场勘察还是废水采集,都有女执法人员的身影,她们和男同志一样不怕苦不怕累,展示了巾帼铁军的气魄。

比如,为增加执法检查的突然性,真实掌握企业在特殊气候条件下的环保工作落实情况,支队女执法人员张璐多次冒雨参加错时执法工作。“据我了解,连企业负责人也经常被执法人员的工作态度所打动,感叹环境执法工作辛苦,执法人员认真敬业。”耿青春说。

去年,市环境监察支队执法人员在某电镀加工企业进行执法检查中,发现该企业电镀废水排放口在线监控系统分析仪与数采仪上的历史数据有不一致现象,执法人员神经一下子就紧绷了,从过往的执法经验推断,该企业可能存在对超标排放的电镀废水数据进行擅自篡改的行为。

在短短3天内,执法人员加班加点对企业、运维公司的11名相关人员进行了调查询问,制作案卷490页,拍摄视频资料近1小时,终于查清了事情的来龙去脉。

“对一个普通的行政处罚案件这样付出值得吗?当然值得!只有对每一个环境违法行为进行依

法查处,才能让老百姓呼吸更新鲜的空气,喝上更纯净的水。”耿青春说。

正是因为他们的认真细心,以及对环境违法的“零容忍”态度,我市的环境执法工作得到了生态环境部的认可。根据生态环境部公布的2017年环境执法大练兵十大典型案卷,由宁波市环境监察支队执法人员毕海峰调查办理的“某电镀有限公司超标排放废水按日连续处罚案”入选,这也是当年浙江省唯一入选的案卷。

近年来,市环境监察支队组织各地开展了生态环境部“六大专项执法行动”、省环保厅“蓝天保卫”“护水斩污”“清废净土”专项行动和市级开展的百日环境执法等,通过市县联动、错时执法、交叉执法、点穴执法等方式,注重大案要案和典型案件的查处,强化环保法及其配套办法的运用,进一步加大对重点行业、重点区域和重点监管企业的监管力度,有力地打击了环境违法行为。

去年,全市共立案查处各类环境违法案件1900余件,处罚金额超过1.6亿元。其中,按日连续处罚案件8件,实施查封、扣押400余件,限产停产4件,移送公安部门行政拘留案件20余件,移送公安部门环境污染犯罪案件20余件。

记者 林伟 通讯员 陈晓众